



Торжественно-траурное заседание в Москве, посвященное четвернадцатой годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

О плане сельскохозяйственных работ на 1938 год — Доклад Народного Комиссара Земледелия СССР тов. Р. И. Эжхе на Пленуме Центрального Комитета ВКП(б) 18 января 1938 года.

Товарищеский ужин в Большом Кремлевском дворце для депутатов Верховного Совета СССР.

В. И. Ленин — Начало революции в России. Передовая «Правды» — Ленинское сталинское правительство Союза Советских Социалистических Республик. Передовая — Решающий участок подготовки к севу.

РЕШАЮЩИЙ УЧАСТОК ПОДГОТОВКИ К СЕВУ

В публикуемом сегодня докладе Народного Комиссара Земледелия СССР тов. Эжхе на Пленуме Центрального Комитета ВКП(б) ставится ряд серьезных и важнейших вопросов, связанных с дальнейшим подъемом урожайности колхозных полей, с дальнейшим ростом зажиточности колхозников.

Главным и решающим участком борьбы за выполнение плана сельскохозяйственных работ является подготовка к весне, обеспечивающая полную готовность к выходу в поле.

Удовлетворяют ли эти требования показатели работы ряда районов Грузии? Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) недавно отметили отставание на решающих участках подготовки к севу.

Одним из решающих участков подготовительной работы является ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря.

Отсутствие двухмесячной работы, ненадежность производственных процессов, неиспользование имеющихся возможностей, недостаточная развернутость массово-политической работы — все это привело к тому, что в ряде машинно-тракторных станций ремонт тракторов и прицепного инвентаря затягивается.

Во всем еще широко развернуто соревнование ремонтных бригад, кото-

рое является мощным оружием в борьбе за своевременное окончание ремонта. Части еще случаются, когда это соревнование сводится лишь к формальному заключению договоров, без последующей проверки.

Всемерно усиливая темпы ремонта, машинно-тракторные станции должны обеспечить высокое качество ремонтных работ.

В Агаринской МТС комиссия приняла, как бракованные, несколько отремонтированных тракторов.

В тракторах, вынужденных из ремонта Осауринской МТС, не отрегулированы карбюраторы, плохо работают переключатели скоростей.

Такие же дефекты обнаружены на тракторах, вынужденных из ремонта в Тбилисской и Карагайской МТС.

Прямые виновники этих безобразий директор Агаринской МТС Микадзе, директор Тбилисской МТС Мдиванишвили не руководили ремонтом.

Все это относится в равной степени и к ремонту прицепного инвентаря. Ни в коем случае нельзя считать нормальным положение в Агаринской МТС, где из 60 плугов отремонтировано лишь 26.

Сроки окончания ремонта истекают. Дорог каждый день и час. Ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря — решающий участок подготовки к весне.

Товарищеский ужин в Большом Кремлевском дворце для депутатов Верховного Совета СССР

20 января в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца состоялся товарищеский ужин для депутатов Верховного Совета СССР.

На ужине присутствовали все депутаты Верховного Совета — избранные советского народа — знатные люди страны, зачинатели сталинского движения.

Ужин проходил в непринужденной товарищеской обстановке, в атмосфере единения депутатов с руководителями партии и правительства.

Появление в зале тт. И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, К. Е. Ворошилова, М. И. Калинина, А. И. Микояна, В. Я. Чубаря, А. А. Андреева, С. В. Косиора, А. А. Жданова, Н. И. Ежова, Г. И. Петровского, Н. С. Хрущева.

«Да здравствует первый депутат Верховного Совета товарищ Сталин!» «Да здравствует глава Советского правительства товарищ Молотов!»

Товарищ Молотов провозглашает первый тост за Верховный Совет СССР и за здоровье всех депутатов Верховного Совета.

Товарищ Молотов провозглашает тост за первого депутата Верховного Совета товарища Сталина.

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Франция

ПАРИЖ, 20. (ТАСС). Печать помещает информацию о Сессии Верховного Совета СССР, особо останавливаясь на выступлениях тов. Молотова.

«Та» помещает телеграмму своего московского корреспондента о делегации трудящихся, явившихся приветствовать Сессию Верховного Совета.

«Та» помещает телеграмму своего московского корреспондента о делегации трудящихся, явившихся приветствовать Сессию Верховного Совета.

Чехословакия

ПРАГА, 20. (ТАСС). Все пражские газеты сообщают об утверждении нового состава Совнаркома СССР.

Рабочая газета «Галло новини» и коммунистическая газета «Руде право» одновременно публикуют подробную информацию о состоявшихся в Москве, Ленинграде и других городах массовых рабочих собраниях.

ХАНЬОУ, 19. (ТАСС). Местные шанхайские газеты продолжают помещать сообщения, освещающие работу Сессии Верховного Совета СССР.

Китай

ХАНЬОУ, 19. (ТАСС). Местные шанхайские газеты продолжают помещать сообщения, освещающие работу Сессии Верховного Совета СССР.

«Винер дейтунг» и «Лейе фрейе прессе» публикуют сегодня сообщение о речи тов. Жданова на заседании Верховного Совета.

«Винер дейтунг» и «Лейе фрейе прессе» публикуют сегодня сообщение о речи тов. Жданова на заседании Верховного Совета.

США

НЬЮ-ЙОРК, 19. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер», основываясь на шорной Сессии Верховного Совета СССР, с работой прошедшей очередной сессии американского конгресса.

«Валка огромная разница» — пишет заключение газета — между американской буржуазной демократией и подлинной социалистической демократией Советского Союза.

«Валка огромная разница» — пишет заключение газета — между американской буржуазной демократией и подлинной социалистической демократией Советского Союза.

Австрия

ВЕНА, 20. (ТАСС). Все венские газеты помещают на видных местах сообщения об образовании Совнаркома СССР.

«Винер дейтунг» и «Лейе фрейе прессе» публикуют сегодня сообщение о речи тов. Жданова на заседании Верховного Совета.

«Винер дейтунг» и «Лейе фрейе прессе» публикуют сегодня сообщение о речи тов. Жданова на заседании Верховного Совета.

Ульяновск

УЛЬЯНОВСК, 20. (ТАСС). В доме, где жил Владимир Ильич Ленин, создан музей.

Ульяновск, 20. (ТАСС). В доме, где жил Владимир Ильич Ленин, создан музей.

Ульяновск, 20. (ТАСС). В доме, где жил Владимир Ильич Ленин, создан музей.

ТОРЖЕСТВЕННО-ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ В МОСКВЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 14-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

21 января в Большом театре Союза ССР состоялось объединенное торжественно-траурное заседание ЦК, МК, ЦК ВКП(б), Исполкома Коминтерна, Верховного Совета СССР, ЦИКа, Президиума Облсобркома и Моссовета, ВКП(б) и других организаций совместно с рабочими-сталинцами и ударниками Москвы.

18 часов 50 минут. В это время 14 лет тому назад умер горный оред, соидатель могучей большевистской партии, пламенный вдохновитель и организатор Октябрьской Социалистической революции.

С огромным воодушевлением встречают присутствующие руководители партии и правительства, гремят бурные овации и возгласы «ура» в честь мудрого продолжателя дела Ленина — великого вождя, учителя и друга трудящихся товарища Сталина.

Заседание краткой речью открывает тов. М. И. Калинин. Он предлагает почтить память В. И. Ленина оставанием.

В торжественном молчании поднимаются тысячи людей, склоняя головы пред памятью основоположника Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков, прозорливого стратега социалистической революции.

Смолкает траурный марш. М. И. Калинин продолжает свою речь. Он говорит об успешном превращении в жизнь ленинских заветов.

С сообщением от Института Маркса — Энгельса — Ленина о литературном наследии Владимира Ильича выступает тов. Адоратский.

МИЛЛИОНЫ КНИГ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

По данным библиотеки им Ленина в Партиздате с 1926 по 1937 год в СССР издано 19 миллионов 535 тысяч экземпляров работ собрания сочинений Владимира Ильича.

Произведения В. И. Ленина изданы в СССР на 71 языке

МОСКВА, 20. (ТАСС). С каждым годом растет количество научных сочинений В. И. Ленина. Тиражи его книг растут из года в год.

Ленинградский филиал Музея В. И. Ленина

ЛЕНИНГРАД, 30. (ТАСС). В Мраморном дворце к 20 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции была открыта Ленинградский филиал Музея В. И. Ленина.

Дом, где жил Владимир Ильич Ленин

УЛЬЯНОВСК, 20. (ТАСС). В доме, где жил Владимир Ильич Ленин, создан музей. Со всех концов необъятного Советского Союза трудящиеся приезжают на родину Ленина.

Художественные издания к 14-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина

МОСКВА, 20. (ТАСС). Государственное издательство избранных изданий (Изогиз) выпустило к 14-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина ряд художественных изданий.

Партиздат выпустил также в большом количестве отдельные работы Ленина. Общий тираж книг «Империализм, как высшая стадия капитализма» составляет 970 тыс. экземпляров.

По данным Всесоюзной книжной палаты, произведения В. И. Ленина за 1917—1937 годы изданы в СССР на 71 языке.

Общий тираж произведений В. И. Ленина, изданных за 1917—1937 годы, превысил 110 миллионов экземпляров.

«Государство и революция» — 735 тысяч экземпляров. «О государстве» — 675 тысяч экземпляров.

«Материализм и эмпириокритицизм» на русском языке издавался 18 раз и на других языках — 7 раз.

«Что делать?» выдержало 36 изданий. 66 изданий выдержал труд «Государство и революция» и 67 изданий — «Империализм, как высшая стадия капитализма».

«Государство и революция» и 67 изданий — «Империализм, как высшая стадия капитализма».

«Государство и революция» и 67 изданий — «Империализм, как высшая стадия капитализма».

«Государство и революция» и 67 изданий — «Империализм, как высшая стадия капитализма».

Возвращение мадридского провинциального комитета компартии

МАДРИД, 20. (ТАСС). Мадридский провинциальный комитет компартии в связи с 14-й годовщиной со дня смерти Ленина.

23 января — выходной день

Совнарком Союза ССР постановил перенести выходной день с 24 января на 23 января с тем, чтобы 24 января было рабочим днем.

Следующий номер «Зари Востока» выйдет 25 января

Пленум Совнаркома постановил, что работа 23 января — между двумя нерабочими днями — связана с неудобствами для рабочих и служащих.

Следующий номер «Зари Востока» выйдет 25 января

Пленум Совнаркома постановил, что работа 23 января — между двумя нерабочими днями — связана с неудобствами для рабочих и служащих.

О плане сельскохозяйственных работ на 1938 год

Доклад Народного Комиссара Земледелия Союза ССР тов. Р. И. Эйхе на Пленуме Центрального Комитета ВКП(б) 18 января 1938 года

Товарищ Сталин в отчетном докладе XVII Съезду партии, анализируя состояние сельского хозяйства страны, сказал:

«По сути дела отчетный период был для сельского хозяйства на столько периодом быстрого подъема и мощного разбеге, сколько периодом создания предпосылок для такого подъема и такого разбеге в ближайшем будущем».

В 1938 году социалистическое сельское хозяйство находится в том периоде своего развития, когда оно в состоянии наиболее полно реализовать созданные в итоге двух сталинских пятилеток предпосылки.

Каковы эти предпосылки для мощного и быстрого подъема сельского хозяйства страны?

Первое. В СССР создано на 1 декабря 1937 г. 243 700 колхозов, в которых объединено 93 процента всех крестьянских дворов страны. Около 15 миллионов дворов находятся в колхозах свыше 5 лет, т. е. уже приобрели большой опыт и навыки работы в коллективном хозяйстве.

Второе. Произведено полное перевооружение сельского хозяйства.

В довоенный период в колхозы было введено 10 миллионов сох, косулей и зерновых плугов, 4,5 миллиона железных плугов и около 18 миллионов зерновых борон. Более сложные и усовершенствованные сельскохозяйственные орудия и машины имелись в крайне ничтожном количестве и только в помещичьих и кулацких хозяйствах.

Социалистическая индустрия вооружила колхозы передовой техникой, во многом превосходящей технику помещичьих хозяйств.

В начале 1938 года в стране имеется 5,819 МТС, в них 367 тысяч тракторов, 104,6 тысячи комбайнов, 62,3 тысячи автомобилей, десятки тысяч других передовых машин. Созданы государственные машино-тракторные станции обслуживают своими машинами все колхозы, за малым исключением.

Имевшийся в деревне машинный парк в настоящее время вполне обеспечивает завершенные механизацию всех основных сельскохозяйственных работ. В 1937 году, уже при безусловном ритмичном использовании тракторного парка, механизация пахоты под яровой

сеев доведена до 64 процентов, под озимый сев — до 78 процентов, до подъема ячменя — до 63 процентов. На общей площади зерновых убрано комбайнами 30,2 миллиона гектаров, что составляет 37 процентов в общей площади колхозных земель.

Третье. Созданы кадры квалифицированных работников сельского хозяйства.

Каждый трактор, комбайн, молотилка явились базой для роста новых людей. Сотни тысяч крестьян овладели новой техникой, сельскохозяйственный труд в значительной степени стал разновидностью индустриального труда.

В настоящее время по неполным данным мы имеем в колхозной деревне: трактористов — 734 тысячи, комбайнеров — 165 тысяч, шоферов — 124 тысячи, машинистов-альтернативщиков — 10 тысяч. Большинство из этих людей в самом недалеком прошлом не имели никакого представления о моторе. А сейчас тысячи из них показывают замечательные образцы высокопроизводительной работы.

Коллективизация и техническое перевооружение сельского хозяйства, рост кадров дали возможность уже в 1937 году добиться таких темпов прироста сельскохозяйственной продукции, которых не знала и не знает ни одна капиталистическая страна и которые до сих пор были свойственны только социалистической промышленности.

1937 год дал прирост сельскохозяйственной продукции почти в полтора раза больше, чем в урожайном 1935 году. Страна вплотную подошла к решению поставленной товарищем Сталиным задачи о ежегодном приросте 7—8 миллиардов пудов зерна. Валовая продукция зерновых культур в 1937 году по предварительным данным составила около 7 миллиардов пудов.

Успехи, которые достигнуты в сельском хозяйстве, являются результатом исключительного внимания и помощи колхозам со стороны ЦК ВКП(б) и советского правительства, результатом громадной работы всех партийных организаций, активистов и энтузиастов колхозных масс.

Однако необходимо с большей отчетливостью признать, что мощное вооружение сельского хозяйства используется еще далеко недостаточно

Наркомзем представлял данные о том, что якобы за колхозами государственным актом закреплено в вечное пользование 400 миллионов гектаров земель. Фактически же на 1 октября 1937 года было заархонировано 312,099 тысяч га.

Причем проверка показала, что не менее 10 процентов этих актов были выданы в действительности и должны быть аннулированы.

20 — 25 процентов актов требуют значительных исправлений. В Кировской области, как показала специальная обследование, 26 процентов актов являются полными браками, а 48 процентов нуждаются в значительных изменениях.

Особенно разрушительная вредительская работа была в области жилищного водства. В результате этого вредительского социалистического животноводства понесло большой урон.

В 1934 году решением Пленума ЦК ВКП(б) Наркомзему была передана ряд племхозов для производства племенного скота для колхозно-животноводческих ферм. На содержание этих племхозов за три года израсходовано по государственному бюджету свыше 133 миллионов рублей. Между тем, количество племенных овец за три года сократилось с 82 до 70; общее поголовье крупного рогатого скота в них уменьшилось с 50 тысяч до 40 тысяч.

В ряде племхозов скот был заражен различными болезнями и потерял его в колхозы фактически служила распространителем эпизоотий.

Вредительские элементы умудренно создали такое положение, при котором ежегодно увеличивался разрыв между заготовками в сельское хозяйство машино-тракторным парком и ремонтной базой.

В настоящее время в Союзе имеется 5,819 МТС, а мастерских капитального ремонта 1,200. Таким образом, 2,088 МТС не имеют никакой ремонтной базы. В МТС и МТМ имеется только 18,337 станков. Следовательно, на один станок, находящийся в МТМ и МТС, приходится: 45 тракторов, 15 автомашин, 14 комбайнов, 13 молотилок.

Товарищ Сталин на XVII Съезде партии указал, что основу ремонта



тракторов должен составлять текущий и средний ремонт, а не капитальный. Орудования в земельных аппаратах кредитовали всеми способами. Организация текущего и среднего ремонта. Стоимость текущего ремонта умудренно была заархонирована крайне низко.

Например, фактическая стоимость текущего ремонта в 1935 году по Союзу выразилась в сумме 1 рубль 44 копейки на каждый выработанный гектар мягкой пахоты, в 1936 году — 1 рубль 24 копейки. А Наркомземом на 1937 год было заархонировано стоимость текущего ремонта 52 копейки на гектар мягкой пахоты.

Вражеские элементы всячески сыпали строительством машинных сараев. В результате целые машины в очень многих МТС находились под открытым небом.

Этим далеко не исчерпывается подлая вражеская работа врагов, окончившаяся в земельном аппарате. Задача земельных работников — суметь под руководством партийной организации быстро и до конца ликвидировать последствия вредительства.

Важнейшим этапом в ликвидации последствий вредительства является всесторонняя проверка. Все работники земельных органов в предстоящую весеннюю кампанию держат перед партией экзамен на умение по-настоящему выполнить поставленные перед ними задачи в борьбе за дальнейший подъем и улучшение организации социалистического сельского хозяйства.

Обеспечить дальнейшее повышение урожайности всех культур

План основных сельскохозяйственных работ не охватывает все отрасли сельского хозяйства. В нем нет, например, плана развития животноводства, который рассматривается правительством отдельно. В представленный план сельскохозяйственных работ включены работы, создающие урожай.

Одно из важнейших отличий плана этого года от плана прошлых лет заключается в том, что он одновременно определяет задачи по всем важнейшим сельскохозяйственным работам: по весеннему и озимому севу, по подгону чистых паров, по ячменю. В прошлые годы, как известно, в плане предусматривались только весенний сев и подгон паров. План озимого сева давался поздно.

Ныне правительство в начале года одновременно планирует все важнейшие годовые сельскохозяйственные работы.

Это стало возможным в результате новых успехов в организационно-хозяйственной организации колхозов и совершенствовании их работы. Организационно-хозяйственная работа достигла социалистического сельского хозяйства.

Получив в начале года государственные задания по всем важнейшим сельскохозяйственным работам, колхозы имеют возможность, основываясь на этих заданиях, более четко спланировать свое производство, предусмотреть полное использование всех имеющихся ресурсов.

Все посевная площадь колхозов и единоличников в 1938 году составит 117,693,5 тысячи гектаров, т. е. на 1,714,6 тысячи гектаров больше, чем было фактически засеяно в 1937 году. Одновременно с общим расширением посевных площадей сокращается посевная площадь зерновых. По сравнению с фактическими посевами 1937 года площадь зерновых в этом году сокращается на 2,967,5 тысячи гектаров.

Чем это свидетельствует? Во-первых, это свидетельствует о том, что развитие зерновой проблемы, мы достигли в области производства зерна того уровня, который позволяет сократить посевную площадь зерновых культур и сосредоточить основные внимание на повышении урожайности в введении правильных севооборотов.

Товарищ Сталин на XVII Съезде партии, говоря о линии развития сельского хозяйства страны, отметил, что единственно правильной линией в сельском хозяйстве является линия перехода от огульного расширения площадей к улучшению обработки земель, к внедрению правильного севооборота.

го, чтобы дать стране в изобилии высококачественный лен. Для этого, прежде всего, нужно обеспечить точное соблюдение севооборотов и, во-вторых, искоренить кулацкое вредительское отношение к клеверу. Надо помнить, что лен клевера не может быть и высокого урожая льна.

Большое внимание в плане уделено культуре кукурузы, как хлопку и сахарной свекле, которые имеют огромное значение в деле удовлетворения широких потребностей населения.

Посевы хлопков (по совхозам и колхозам) в этом году несколько расширятся по сравнению с прошлым годом и составят 1,991,2 тысячи гектаров. По отдельным республикам намечено некоторое сокращение посевов хлопков.

Посевная площадь сахарной свеклы в 1938 году составит 1,184,3 тысячи гектаров. Некоторые сокращения посевной площади сахарной свеклы должны быть главным образом вызваны повышением урожайности этой культуры.

Как реализуется в пятилетственном плане поставленные СНК СССР «О мерах по улучшению семян зерновых культур»?

Важнейшим звеном в деле улучшения семенного дела должны явиться районные семеноводческие хозяйства. Однако большинство республик, краев и областей чрезвычайно затянуло отбор и представление на утверждение Совнаркомом Союза районных семеноводческих хозяйств.

Кроме того, подбор агрономов для районных семеноводческих хозяйств также проходит крайне медленно.

Многие края и области при отборе районных семеноводческих хозяйств значительно расширили посевную площадь их по сравнению с установленными Совнаркомом СССР размерами. Например, Свердловской области по постановлению Совнархоза СССР план районных семеноводческих хозяйств установлен в размере 10,000 гектаров. Областные организации просит Совнарком СССР утвердить 25,000 гектаров.

Такое огульное расширение площадей посевов районных семеноводческих хозяйств не является необходимым.

Государство, создавая райсевохозы, оказало колхозам огромную помощь. Не только земельные органы, но и исполнительные, краисевохозы, совнархозы республик обязаны быть постоянно в курсе дела каждого райсевохоза, конкретно руководить им. Надо помнить, что если организация районных семеноводческих хозяйств в каждом случае отстала, минимум на целый год, выполнение указаний товарища Сталина ЦК ВКП(б) об улучшении семенного дела.

Следующий вопрос — это выделение из ряда областей вредительских очистительных машин. Намечено приобрести этих машин на сумму 33 657 тысяч рублей, т. е. почти в три раза больше, чем в 1937 году. Тракторных плугов в этом году будет завезено 3—4-копусных 9,200 (в прошлом году было завезено 35 926). Основное внимание уделяется завозу пятикопусных плугов. Таких плугов завозится 72 500 (в прошлом году было завезено 43 381).

Основной задачей в области механизации сейчас является приведение в порядок имеющегося в сельском хозяйстве огромного тракторного и машинного парка, максимальное повышение его использования и снижение себестоимости тракторных работ.

Нужно покончить с хищнической эксплуатацией машин. Это, прежде всего, относится к эксплуатации комбайнов, которые часто выходят из строя даже на второй и третий год работы. Происходит это потому, что мы комбайны, как старую телегу, часто отдаем на аяну под открытым небом. Необходимо правильно эксплуатировать и бережно хранить каждую машину.

Партия и правительство в этом году, как и во все предыдущие годы, оказывают колхозам огромную помощь новыми машинами.

Некоторые товарищи с мест настаивали на большом количестве новых МТС. Если бы удовлетворить эти требования, то нужно было бы закупить минимум 1 000 новых МТС. Для улучшения ремонта и усиления ремонтной базы в этом году ассигнована в два раза и составила 64,1 миллиона рублей.

Если местные партийные, советские организации, а также все наши земельные органы по-настоящему возьмутся за усиление ремонтной базы, то уже в этом году будет сделан крупный шаг вперед.

Особое внимание обращается на станковое оборудование как существующее, так в новых машино-тракторных мастерских.

Для выполнения плана созданы все условия

Для выполнения плана сельскохозяйственных работ в 1938 году созданы все условия. Колхозы вступают в этот год объединенным фронтом борьбы за урожай истинного года.

Правительство отпустило огромную сумму на дальнейшее развитие и укрепление механизации сельского хозяйства.

В 1938 году организуется 500 новых МТС. Мощность тракторов, отпускаемых сельскому хозяйству в 1938 году, составит 1,138 тысяч лошадиных сил (в прошлом году было 934 тысячи лошадиных сил).

В этом году МТС будут даны преимущественно мощные гусеничные дизельные трактора.

Тракторы СТЗ и ХТЗ будут отпущены сельскому хозяйству — 15,500 штук, ЧТЗ «С-65» — 10,000 штук (в прошлом году тракторов ЧТЗ было завезено только 2,140).

Обращая внимание на дизельный трактор «С-65», который имеет перед трактором с карбюраторным мотором большие преимущества.

«Сталин-65» работает на тяжелом топливе, которое на 70—80 процентов дешевле нефтетоплива. Если литровый ЧТЗ расходует 17—19 килограммов горючего на гектар пахоты, то дизельный трактор расходует только 10—12 килограммов, т. е. на 35 проц меньше.

Перед МТС стоит важная задача — быстро освоить этот новый прекрасный трактор.

Особое внимание обращается на то, чтобы обеспечить сельское хозяйство высокопроизводительными машинами. Это объясняется необходимостью устранить тот разрыв, который имеется между наличием тракторов и прицепного инвентаря, особенно тракторных плугов, культиваторов, полевых лущильников. Культиваторов будет заказано промышленностью 65 тысяч штук (в прошлом году было заказано 43,500 штук). Лущильников — 33 тысячи штук.

Резко возрастает в 1938 году капиталовложения на приобретение зерно-

вооружения у них малоружайных сортов и замена их другими сортами.

По предложению Совнархоза Союза Наркомзему СССР предложена большая работа по планированию завоза сортов на край. Впервые в этом году планируются сортовые посевы по сортам и все передвижки сортов согласованы с местными руководящими организациями. Полностью удовлетворить требования мест мы не смогли, но то, что принято правительством, дает возможность сделать большой шаг вперед.

В частности, в нечерноземной полосе намечается расширение больше, чем на 700 тысяч гектаров яровой пшеницы сорта «Лютесценс 062» и одновремени уменьшения больше, чем на 300 тысяч гектаров посея пшеницы «Пеллуз 0111», которая являла непригодна для условий нечерноземной полосы.

Следующее звено — это полное и правильное использование собранного фонда сортовых семян. Мы имеем возможность весной 1938 года засеять сортовыми семенами 33—35 миллионов гектаров, что составляет 60—64 процента в общем плане ярового сева (в прошлом году сортовых посевов было 20,200 тысяч гектаров).

Но для того, чтобы выполнить этот план сортовых посевов, нужно вернуться и полностью провести обменные операции.

План основных сельскохозяйственных работ утвержден как по Союзу в целом, так и по всем областям, краям и республикам.

Задача местных партийных, советских организаций и земельных органов состоит в том, чтобы своевременно и правильно довести этот план до районов и колхозов, правильно довести задания по единоличникам.

Единоличный сектор у нас небольшой, но внимания он к себе требует.

В прошлые годы было не мало случаев, когда на местах механические подходы к установлению планов Грзидельские элементы пользовались этим для того, чтобы запугать планирование и дезорганизовать колхозы.

При определении плана сельскохозяйственных работ 1938 года руководящие организации на местах обязаны учесть все конкретные особенности каждого колхоза, учесть введенные и новые севообороты.

Особое внимание должно быть обращено на то, чтобы в таком важнейшем, затрагивающем непосредственные интересы огромных масс трудящихся, деле, каким является доведение плана до колхозов и совхозов, — не было предельного администрирования и презрительного отношения к предложениям, указаниям и требованиям колхозников. На заседаниях президиумов райов при утверждении планов колхозов должны обязательно присутствовать председатели соответствующих колхозов.

Во-время и хорошо подготовиться к весеннему севу

ЦК ВКП(б) и СНК СССР в опубликованном в печати постановлении указали, что подготовка к весеннему севу происходит явно неудовлетворительно, поставлены под угрозу срыва такие важнейшие и неотложные работы, как засылка и очистка семян, ремонт тракторов, завоз горючего и обменные операции.

Хороший урожай этого года в пово-

Быстро и до конца ликвидировать последствия вредительства в земельных органах

Говоря о теперешней работе земельных органов, надо признать, что критика, которая была дана товарищем Сталиным земельным аппаратам на XVII Съезде партии, и сегодня целиком относится к земельным работникам.

В земельных аппаратах есть не мало хороших работников, особенно теперь, когда партийные организации дали в земельные органы много новых способных людей. Но мы еще не сумели как следует организовать этих товарищей на борьбу за выполнение конкретных задач, поставленных перед земельной системой. Замыкание и размыкание узлов — все еще стиль нашей работы.

Для иллюстрации плохой работы земельных органов можно взять хотя бы цифры, характеризующие использование парка тракторного парка. В целом ряде МТС средняя выработка на трактор в 1937 году (в перерыве на пахоту) превысила 1,000 гектаров, а средняя выработка по Союзу всего лишь 440 гектаров (по предварительным данным на 1 декабря 1937 года).

Полное отсутствие борьбы за снижение себестоимости тракторных работ, ветхое отношение к поребрикам горючего и преступное непонимание к финансовому состоянию МТС — это пока еще общее явление и на этом мы делаем много миллионов рублей.

Работники многих областей, краев и республик встывают перед Наркомземом на увеличение норм горючего, мотивируя эти требования, необходимостью углубить пахоту. По многим районам пахота безусловно надо углубить, но это мы можем сделать и без повышения нормы горючего. Надо иметь в виду, что колоссальное количество горючего мы преступно растрачиваем. Достаточно сказать, что только восточнорусская карбюраторная увеличивает расход горючего до 10 проц. А ведь значительная часть тракторов, пожалуй большинство, работает с плохо отрегулированными карбюраторами. За тракторами, когда они работают, в поле стелется облако дыма. Все нефтяное хозяйство МТС ведется исключительно безхозяйственно.

Необходимо навести строгий порядок в нефтяном хозяйстве МТС и разорвать борьбу за снижение себестоимости тракторных работ.

Большой ущерб сельскому хозяйству нанесли троцкистско бухаринские вредители. Земельная система оказалась исключительно засоренной. Злые враги партии и народа свалили себе гнездо в ряде злых земельно-аппаратных контрольно-плановых подварах вредительских элементов, орудовавших в земельных органах, пла прежде всего по линии разложения кадров.

Трудно себе представить более расхлябанную и дисциплинированную систему, чем система земельных органов. Если равные в отношении плохих работающих органов кооперации говорили: работают «с кооперативным приветом», то сейчас в отношении земельной системы можно сказать, что она по части расхлябанности перепогодляла даже самые плохие кооперативные органы.

Быстро и до конца ликвидировать последствия вредительства в земельных органах

На МТС государство тратит громадные средства, и элементарно, что Наркомзем должен жестко проверить, как и куда расходуются эти средства. Это умудренно не делается и этим выщипались рывачные и антихозяйственные элементы и прямые вредители. За последние два года Наркомзем не обрешивал ни одной МТС.

Враги народа разлагали кадры, не останавливаясь перед подкупом в виде разного рода незаконных пособий и «примов».

Разложение кадров в ряде случаев доходило до исключительной наглости. Например, инспектор ремонтного отдела Газанеро Косилов, командирский для обследования Челябинского областного земельного отдела, получил от Челябинского областного и области «примов за хорошую проверку» — 1 600 рублей деньгами и ковер.

Вражеские элементы всячески отстранили научно-исследовательские учреждения от разрешения практических задач, стоящих перед сельским хозяйством. В системе Наркомзема имеются сотни различных научно-исследовательских учреждений. Многие из них разрешили проблемы, не имеющие никакого отношения к позему сельского хозяйства.

На проведение научной работы в сельском хозяйстве система институтов Академии сельскохозяйственных наук им. Ленина за последние три года затратила около 200 миллионов рублей государственных средств. Не малая часть этих средств истрачена напусту, разбазаривая. Например, в 1932 году Академией изучались такие темы, как «Использование собак разных пород для охоты», «Техника искусственного осемена собак», «Регистрация поместности импортных производителей собак-бойлер». На все эти «собачьи проблемы» только в 1936 году было затрачено около 100 тысяч рублей. В тематике Академии была и такая тема, как «Изометрические диски». Все это очень напоминает академикам из Лангун, которые разрабатывали проблему разведения на всем континенте голых овец.

На протяжении ряда лет вредительские элементы всячески препятствовали повышению урожайности и срывали введение правильных севооборотов.

Прокапавшись в Наркомземе Союза враги народа, чтобы замаскировать вредительство в области введения севооборотов, представляли объективные сведения о том, что около двух третей колхозов имеют устаревшие севообороты. Это не отражает действительного положения с севооборотами.

На 1 октября 1937 года по данным оперативного учета севооборотов имели только 51 677 колхозов, что составляет 21,2 процента в общем числу колхозов, но даже и в этих колхозах значительная часть севооборотов должна быть изменена, как не соответствующая условиям развития колхозного производства.

Такое же охватывательство было и в вопросе о выдаче колхозам актов на вечное пользование земель.

